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Svar på fråga 2025/26:445 av Rebecka Le Moine (MP) 
Fria fiskevägar och återställning av vattendrag 

Rebecka Le Moine har frågat mig hur jag och regeringen avser 

att säkerställa att arbetet med fria fiskvägar och ekologisk 

återställning av vattendrag fortskrider i enlighet med EU:s 

ramdirektiv för vatten och den nya naturrestaureringslagen. 

Arbetet med att förse vattenkraften med moderna miljövillkor är 

angeläget. Samtidigt har regeringen behövt säkra att effekterna 

av omprövningen blir acceptabla ur ett elsystemperspektiv, 

varför omprövningen pausades. I maj och juni 2025 beslutade 

regeringen flera förordningsändringar som är av betydelse för 

avvägningen mellan behovet av åtgärder som förbättrar 

vattenmiljön och behovet av en nationell effektiv tillgång till 

vattenkraftsel, när moderna miljövillkor för vattenkraftverk och 

dammar fastställs. Förordningsändringarna bidrar till att 

säkerställa att berörda verksamheter prövas mot rätt kravnivå, 

genom att fullt ut nyttja det utrymme till undantag som EU-

rätten tillåter. Därefter, från och med den 1 juli 2025, har 

omprövningen återupptagits. Det viktiga arbetet med att förse 
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vattenkraften med moderna miljövillkor, så att kvaliteten på de 

vatten som verksamheterna påverkar ska kunna uppfylla EU-

rättens krav, fortskrider således. I detta ingår återskapande av 

strömmande vatten, fria vandringsvägar och främjande av den 

biologiska mångfalden i vattendragen. 

Genomförandet av den nationella planen för moderna 

miljövillkor är ett omfattande och långsiktigt arbete. I syfte att 

stärka ett effektivt genomförande föreslog regeringen en 

satsning i budgetpropositionen för 2026 genom att öka 

länsstyrelsernas förvaltningsanslag med 110 000 000 kronor för 

2026. Riksdagen beslutade i enlighet med regeringens förslag. 

För 2027–2039 beräknas anslaget öka med motsvarande belopp. 

Jag och regeringen följer noga det fortsatta arbetet med 

vattenkraftens omprövning. 

Stockholm den 11 februari 2026 
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